Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Благовещенский центр развития ребенка - детский сад «Журавушка»

Благовещенского района Алтайского края
Открытое занятие по формированию основ безопасного поведения у детей старшего дошкольного возраста с использованием ИКТ на тему: «Путешествие в страну «Безопасность», старшая группа 

р.п. Благовещенка
2025
Цель: закрепление знаний о безопасности, правила поведения в быту и на улице.
Задачи:
Обучающие: 
- закреплять знания опасных ситуаций, которые могут возникнуть в окружающем нас мире;

- учить детей отвечать на вопросы полным предложением;
- продолжать знакомить детей с соседями числа в числовом ряду;
- закрепить знания о геометрических фигурах;
- учить детей пользоваться номерами телефонов экстренных служб.
Развивающие:
- развивать речь, память, мышление, внимание, зрительное восприятие, логическое мышление;
- формировать понятие «можно – нельзя» к различным ситуациям в окружающей среде;

Воспитывающие:
- воспитывать интерес к математическим знаниям;
- воспитывать ответственность за себя и за других.
Интеграция образовательных областей:
Социально-коммуникативное развитие в части формирования основ безопасной жизнедеятельности, речевое развитие, физическое развитие, познавательное развитие в части формирования элементарных математических представления.
Время занятия: 25 минут.

Предварительная работа с детьми: Беседы: «Для чего нужны правила дорожного движения?»; «Если ты потерялся на улице»; «Моя безопасность»; «Когда остаешься один»; «Знакомство с улицей»; «Наши помощники»; «Профессия пожарный»; «А у нас в квартире газ»; развлечение – беседа «Пусть елка новогодняя нам радость принесет!»; «Детские шалости с огнем»; «Запомните детки, таблетки – не конфетки!». Викторина по ПДД: «Правила движения достойны уважения». Просмотр и обсуждение мультфильмов: «Можно и нельзя»; «Правила безопасного поведения после метели». Рисование, лепка, аппликация. Чтение специальной детской литературы, анализ заданных ситуаций выполнение поручений,  экспериментирование, наблюдения. Игры: подвижные, дидактические, сюжетно-ролевые, театрализованные, проблемные; игры-соревнования. Экскурсия в пожарную часть. 
Методы и приемы:

- наглядный

- объяснительно – иллюстративный
- игровой
- вопросы к детям словесная, дидактические игры

- практическая деятельность детей;
- Использование информационно – коммуникативной технологии: интерактивная игра презентация по безопасности.

Физкультминутка: «Курочка Ряба»

Рефлексия.

Материалы и оборудование:
Ноутбук, иллюстрации с картинками: «Опасная – безопасная ситуация», волшебная коробочка, дорожка, колонка, противогаз, кубик, домики с числами и геометрическими фигурами, мольберт, мяч . 
Демонстрационный материал:
Учебно-методическое пособие по ОБЖ (старшая группа), картотеки, иллюстрация о правилах пожарной безопасности, 8 карточек о ситуациях «Опасная – безопасная», 4 карточки (домика) с соседями числа в числовом ряду, 2 карточки с геометрическими фигурами, числа от 1 до 10, противогаз, мяч, кубик.
Ход занятия:
Вводная часть:

Я предлагаю Вам отправиться в страну безопасности, согласны? Нас там ждут задания, начинаем?
Мы должны отправиться в путешествие одной большой и дружной командой. Я хочу сыграть с вами в игру «Как тебя зовут?» (я называю своё имя и передаю мяч соседу, он должен назвать предыдущие имена и своё, а мяч передать дальше и т.д.).
 (Маша, Соня, Тимофей и так далее)
Молодцы, у нас здорово получилось! И следующее наше задание!
Основная часть:

1. Дидактическая игра «Опасная – безопасная ситуация»
Возьмите, пожалуйста, по одной карточке, Вам нужно объяснить, какая это ситуация опасная или безопасная, (Верная - неверная, почему). Готовы?
- Ходить одному в лес за грибами, да за ягодами (опасная ситуация, потому что, в лес одному ходить нельзя)
- Ходить с родителями в поход (безопасная ситуация, потому что гулять, ходить в поход или в другое иное место, нужно только с родителями)
- Ходить с подружками, друзьями (опасная ситуация, так как далеко уходить от своего дома нельзя, нужно только под присмотром взрослых)
- Убегать от родителей, увидев в чаще леса красивую полянку (опасная ситуация, потому что, увидев, красивую полянку, нужно обязательно сообщить родителям, что ты хотел бы сходить на эту полянку)
- Разжигать костры возле деревьев (опасная ситуация, потому что костры разжигать нельзя, тем более в лесу, так как может загореться лес) 
- Забирать мусор после отдыха . (безопасная ситуация, потому что, после того, как отдохнул, нужно обязательно собирать за собой мусор и не оставлять его)
- Собирать в корзину мухоморы, ведь они такие красивые (опасная ситуация, мухоморы собирать нельзя, так как они ядовитые, ими можно отравиться)
- Разорять муравейник (опасная ситуация, нельзя разрушать что-либо, в том числе и муравейник)
Молодцы, отлично справились с заданием, предлагаю отправиться дальше. Итак ребята идем за мной, по зеленой дорожке, наступая на следы, носочки ног разворачиваем в стороны, следы не пропускаем. (доходим до волшебного ящика)
Ребята, что это? (волшебная коробочка), тут что-то спрятано, давайте посмотрим, что же в ней? Тут плакат, ребята, какие правила нужно соблюдать, чтобы не произошел пожар?

(нельзя играть с электричеством, нельзя брать спички, зажигалки, нельзя подходить и играть с газовой плитой, нельзя играть с петардами и зажигать самостоятельно бенгальские огни, нельзя подходить к печи и тем более нельзя что-то в нее класть). 
Отлично молодцы, но что же все-таки лежит в ящике, мы узнаем, отгадав загадку, слушаем внимательно.
Заклубился дым угарный,

Гарью комната полна.

Что пожарный надевает? 

Без чего никак нельзя? (противогаз)

Если вдруг дым, начался пожар и под рукой есть противогаз, его нужно надеть и вы будите дышать через фильтры и не задохнетесь от едкого дыма. Ребята, скажите мне, кроме противогаза, что еще можно надеть при сильном задымлении? (респиратор, марлевую повязку).
Отлично, молодцы.

Отправляемся дальше, пройдемте за мной, наступая только на цифры 7, 5, 6, 8 и 2.
(наступают только на те цифры, которые озвучил педагог, присаживаются на стульчики)

4. Проверим Ваши знания, что Вы знаете о безопасности. 

( выполняют задания по презентации, в середине презентации физ-ка)

5. А сейчас предлагаю Вам немного отдохнуть

Молодцы, отлично, ребята, встаем со стульчиков, немного с Вами отдохнем.
(выполняют все действия и проговаривают вместе с педагогом)

На машине ярко-красной

Мчимся мы вперед

Труд тяжелый и опасный

Нас, пожарных ждет

Вой пронзительной сирены 

Может оглушить

Можем и водой и пеной
Мы пожар тушить

И в беду попавшим людям

Сможем мы помочь

С пламенем бороться будем 

Мы и день и ночь!

Отлично, итак у Вас есть кубик, бросаем его, если вдруг попал в беду, на какой номер и кому мы должны звонить. (Тася, возьми пожалуйста кубик). Вы бросаете кубик, называете правильные ответы.
(скорая помощь, номер скорой помощи - 03 или 103, в таком же порядке проговаривают полицию, пожарную часть и номер экстренной службы)
6. Дидактическая игра «Знаешь ли ты»
Закрепить знания о телефонах служб спасения.
Условные обозначения, например:
- Красный крест  -  назвать телефон скорой помощи;
- Полиция   - назвать телефон милиции;
- Огонь — выбрать из трёх номеров нужный при пожаре;

Молодцы, отлично справились с заданием.
Молодцы ребята, знают все телефоны служб спасения.
Нам пора возвращаться в группу.
Но мы не сможем вернуться так просто, как попали сюда,
Ребята, для Вас есть приготовленные 3 математических задания, их нужно выполнить, чтобы попасть в группу.
1-е задание. Ответь на вопросы!

• Сколько углов у квадрата? ( у квадрата 4 угла)
• Яблоко круглое или треугольное? (яблоко круглое)
• Что больше: пять или восемь? (восемь больше, чем пять)
• В детском саду выходной в воскресенье или в понедельник? (в детском саду, выходной в воскресенье)
• Сколько пальцев у перчатки? (у перчатки, пять пальцев)
• Сколько огоньков у светофора? (у светофора 3 огонька)
• Что меньше шесть или три? (три меньше, чем шесть).
Отлично, следующее задание лежит у Вас на столах, пройдите к столам.

2-е задание. «Поставь правильно и назови соседей» (назвать пропущенные числа)
(подбирают правильно соседей числа и между числами, какое стоит число, затем проговаривают, что соседи числа 3 – это 2 и 4, а между числами 7 и 9, стоит число 8 и так далее).

Молодцы, быстро вы справляетесь с заданиями, ну и последнее наше задание, внимательно посмотрите, какой фигуры не хватает? 

3-е задание. «Чего не хватает?» (в таблицу вставить недостающие геометрические фигуры) 
( треугольника, круга)
Правильно, Вы справились с заданиями, вот мы и очутились в группе.
Вы большие молодцы, отлично справились со всеми заданиями.

Ребята, а на память, я хочу Вам подарить светоотражающие смайлики для безопасности на дороге, приклейте их на свои рюкзачки или на курточки, они будут светиться и водители вас увидят издалека.

Заключительная часть:

Итог занятия:
Отлично, ребята, вы справились со всеми заданиями.
Вспомним еще раз, где вы сегодня побывали? (в стране безопасности)

Ребята, а вам понравилось в этой стране?

Что мы с вами делали? 
Какое самое сложное задание было для вас?
Какое легкое задание было для вас?
А с математическими заданиями, сложно было?

Мы со всеми заданиями справились, как? (легко, быстро)

Молодцы!
